

## CBA常规赛第51轮继续进行

## 两场德比战 浙江青岛胜

本报记者 扈建华

4月2日,CBA常规赛第51轮进行了8场比赛,其中两场德比战引人关注。经过激烈的争夺,浙江队93比81击败浙江广厦,青岛队119比102战胜山东队。另外,主场作战的北控队125比109战胜吉林队。

浙江广厦虽然是客场作战,核心后卫孙铭徽又因伤休战,但比赛开始后他们明显是状态更好的一方,无论进攻还是防守都占据上风,在第二节还一度将领先优势扩大到14分。

反观浙江队,上半场他们十分倚仗的三分球命中率很低,整个上半场14次出手仅命中2球。眼看浙江广厦将分差扩大,浙江队在第二节后半段改变了策略,把速度拉得更快,更多冲击篮下制造杀伤,这一变化也收到了效果,第二节最后时刻他们连续缩小分差,以46比49结束上半场,将双方差距缩小到了3分。

下半场易地再战,在盖利和程帅彭的带领下,浙江队打出9比0的得分潮,很快将比分反超,不过浙江广厦很快稳住阵脚,一直将比分咬住。在比赛还剩下1分08秒时,浙江队连续打出三分球和快攻,将比分改写为90比81。浙江广厦很快叫暂停调整,但已经无力回天,最终浙江队以93比81赢得这场德比之战。

此役浙江队6人得分上双,陆文博拿到全队的最高分17分。浙江广厦胡金秋得到19分和11个篮板,新援弗洛伊德得到16分。

另一场德比战中,青岛队坐镇主场迎战山东队。曾经的老牌劲旅山东队本赛季表现不佳,此番相遇,青岛队优势十分明显,始终将山东队压在身后,在第三节结束时已经取得了20分的领先优势。第四节失去悬念,最终青岛队以119比102轻松取胜。青岛队外援鲍威尔得到31分、9个篮板和14次助攻,杨瀚森拿下17分和12个篮板。山东队得分最高的是外援沙约克,他拿下30分。

此外,在北控队125比109战胜吉林队的比赛中,“草根”球员矣进宏代表北控队出场,他在7分钟内得到5分和11个篮板,这也是他通过选秀进入CBA后第一次代表球队上场比赛。赛后主教练闵鹿蕾表示,矣进宏入队以来训练和生活中时刻严格要求自己,当赛前宣布他进入比赛名单时,队员们都自发为他鼓掌祝贺,这也是大家对他的认可。

第51轮战罢,CBA常规赛将休战两天,4月6日进行第52轮也是最后一轮比赛。



北控队球员矣进宏在比赛中控球。新华社记者 王丽莉摄

## 全国国际象棋团体锦标赛开幕

## 新生力量有冲劲 老牌劲旅遇挑战

本报记者 葛会忠

2024年全国国际象棋锦标赛(团体)4月2日在青岛八大关宾馆展开首轮争夺。不少新生代棋手借此机会亮相全国大赛的舞台,展现出蓬勃朝气,同时也让老牌强队感受到了比较强的冲击力。

本届比赛除了山东、北京等省级参赛队之外,也有国际象棋开展比较好的计划单列市组队参赛,而且在首轮比赛中,深圳队以及东道主青岛队均有不俗表现。中国国际象棋协会副秘书长周影表示,青岛是我国国际象棋运动起步较早、发展较好的城市之一,以体教结合作为普及模式,探索青少年国际象棋发展之路,收到非常好的效果。全国国际象棋团体锦标赛是一项高水平、高规格的团体赛事,既有老牌劲旅,也有以年轻小将为主力的队伍,体现了中国国际象棋不断发展的后劲。在男团比赛中,青岛队首轮以3.5比0.5大胜河南队,国际大师逢韬和马中涵分别击败栗鸿锦、程功仆,王桐森战胜徐天奇,最后一台小将王颢程弈和臧梓茗。深圳队派出以老将余少腾击败杨思源,“10后”小将姜昊辰战胜王一诺。

男团卫冕冠军北京队展现了非常强的竞争力,面对实力不俗的重庆队,北京队以3比1力克对手,其中李超和彭虹耀分别弈和刘言与

王晨,修德顺和小将张帝分别击败彭雄健与夏锦南。另一支夺冠热门队伍山东队一上来就遭遇重创,以1.5比2.5负于主打年轻牌的上海队,山东队两位特级大师温阳和赵骏分别弈和徐译与楼一平,新锐黄仁杰弈和龚孙乐,最后一台刘贝负于出生于2009年的小将孟奕涵。以年轻棋手为主的中国棋院杭州分院队以3比1击败河北队,出生于2009年的孔祥睿是一名从青岛成长起来的小棋手,后来加盟杭州队,首轮比赛他击败张子喆,为杭州队获胜立下大功。

在女团比赛中,肖依依领衔的天津队3比0完胜实力偏弱的黑龙江队,江苏队在名将郭琦的带领下以2比1击败成都棋院队。山东队以1.5比1.5战平上海队,上海名将倪诗群击败山东队师淑华,不过山东队“10后”小将鲁奕辰战胜了世少赛冠军薛添好,山东队史亦歌弈和周书萌。

(青岛4月2日电)

## 全国空手道锦标系列赛杭州结束

本报讯 全国空手道锦标系列赛近日在杭州落幕,共有来自全国各地的20支代表队256名运动员参赛,东京奥运会铜牌得主、杭州亚运会冠军、世锦赛冠军龚莉以及杭州亚运会冠军李巧巧等名将也在其中,经过激烈角逐,各组别奖项各有归属。

作为中国空手道协会年度最高水平赛事之一,本次比赛是获得进入年度冠军总决赛资格的重要赛事,设组手和型两大项,团体和个人16个小项,为选手们提供了展示个人技艺、力量与精神的良好平台,也为优秀运动员之间

同台竞技、切磋交流提供了宝贵机会。不仅如此,中国空手道协会在赛事期间还联合浙江省反兴奋剂中心,开展了反兴奋剂宣传教育活动。通过专题讲座,向运动员发放拓展教育宣传品,组织运动员在纯洁体育墙拍照等活动,牢固树立了“拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”的意识,弘扬了中华体育精神。下一步,中国空手道协会将全面加强反兴奋剂工作,加大反兴奋剂宣传和教育工作力度,坚决做到兴奋剂问题“零出现”“零容忍”,维护体育竞赛的公平公正。

(弓学文)

## 空手道体教融合助青少年健康成长

本报讯 日前,中国空手道协会组织国家空手道队走进杭州市临平区星华实验学校和临平区吴昌硕实验学校开展健身指导,其中东京奥运会铜牌得主、杭州亚运会冠军、世锦赛冠军龚莉和杭州亚运会冠军李巧巧通过分享自己成长为空手道冠军的心路历程,用自身的奋斗经历激励孩子们为梦想不断拼搏、勇于挑战,共同传递榜样力量。

活动现场热闹非凡,学生们不仅观看了国家空手道队的叶珍羽、陶祎玮、廖依琳展示的空手道型表演,而且还学习了空手道基本动作,面对学生们积极踊跃的提问,两位冠军也一一耐心解答。活动最后,国家空手道队向学校赠送了国家队纪念服装,为孩子们签名

合并合影留念。

当天中国空手道协会还在临平区体育馆召开了2024年体教融合座谈会,来自临平区10所校园主要负责人就如何推动空手道项目体教融合进行了交流分享。浙江省空手道协会主席洪军武表示,临平区空手道项目体教融合试点校园将全力以赴完成本年度工作计划安排,让空手道项目成为临平区体教融合示范区的一大亮点。

中国空手道协会主席张智表示,要加强师资力量,做好人才选拔和培养,推进教练员进校园计划,设立空手道体教融合专班,落实校本课程评估,筹划青少年国际交流中心,全方位推动体教融合快速发展。(弓学文)

## 国家跆拳道队积极开展专项教育

本报记者 苏 畅

为了更好地实施总局关于国家队思想道德和作风建设专项教育工作部署要求,中国跆拳道队日前继续组织专项教育学习。他们在专项教育中不断创新教育方式、手段,从实际出发,从细节入手,取得了良好的效果,促使运动员把爱国主义精神力量在赛场上化作为为国争光的动力和目标。

在日前的这次教育学习中,中国跆拳道队的将士们通过云课堂的形式,集体观看了由天安门广场第一任国旗班班长董立敢主讲的主题为“国旗在我心中”的视频讲座。董立敢详细介绍了国旗诞生的背景和过程、国旗的象征意义和使用规范等知识。结合自身工作经历,他深情讲述了守卫孤岛32年的“人民楷模”获得者王继才夫妇、坚持用教育把2000多名贫困女孩送出大山的“七一勋章”获得

者张桂梅校长等一个个感人故事,用朴实无华而又催人奋进的语言表达了对祖国和国旗的热爱。

在观看完视频讲座后,中国跆拳道队的崔阳、杨均丽等运动员分享学习体会。他们纷纷表示,作为一名国家队运动员,在国际赛场上“升国旗、奏国歌”是光荣使命和义不容辞的责任,每个人都发自内心地热爱祖国、热爱祖国,并用实际行动维护国旗的尊严,积极为祖国争取更多荣誉。实际上,中国跆拳道队也始终把对祖国的热爱贯穿在日常工作的始终。平日的每一堂训练课开始前和结束后,教练员、运动员都会进行全体面向国旗敬礼的仪式,以此来强化“祖国在我心中”的爱国意识。在日常训练、生活和外出参赛中,中国跆拳道队也都会提醒、教育每一名成员爱护、保护好服装、器材上的国旗标志,确保赛场上使用的国旗、国歌符合规范,坚决维护国家形象和利益。

## 国际乒联公布最新世界排名

## 国乒包揽四项第一

本报讯 4月2日,国际乒联公布了2024年第14周世界排名,受旧积分失效、新积分注入两方面影响,多人位置发生改变,但国乒依旧保持着强大的统治力,占据女单、男单、男双和混双四项世界第一。

刚刚结束的WTT仁川冠军赛对男单的世界排名影响较大,在WTT仁川冠军赛上梁靖崑表现优异,在半决赛力克马龙、决赛战胜巴西选手雨果,这些佳绩不仅为他未来发展注入了强有力的信心,而且世界排名也反超马龙,上升至第三位,马龙位列第四。雨果凭借亚军的成绩升至世界第七,反超中国选手林高远。另外,虽然王楚钦退赛,但他依旧牢牢稳坐世界第一的宝座,樊振东在半决赛被雨果爆冷击败,但也没有影响到他世界第二的排名。

女单方面变化不大,孙颖莎依旧断层领先,目前以7800分的积分稳坐世界第一的宝座。王曼昱以5915分的积分排在第二位,王艺迪第三名,陈梦以4935分排名第四,陈幸同排在第五位。从世界排名来看,孙颖莎依然一骑绝尘,保持着强大的竞争力。日本选手早田希娜排名第六,在外协会选手当中排名最高,她也是孙颖莎最大的竞争对手之一。

男双方面,樊振东/王楚钦继续排名首位,林高远/林诗栋第三,马龙/林高远第五。女双方面,韩国组合田志希/申裕斌排名榜首,陈梦/王曼昱排名升至第二,孙颖莎/王曼昱名列第五。混双方面,王楚钦/孙颖莎继续稳居榜首,林诗栋/蒯曼位列第四,梁靖崑/钱天一排名第十。

(弓学文)

## 花游世界杯(北京站)即将开赛

本报讯 4月5日至7日,2024年世界泳联花样游泳世界杯(北京站)将在国家游泳中心“水立方”举行。

本次花样游泳世界杯首站比赛,聚集了来自中国、哈萨克斯坦、澳大利亚、西班牙、意大利、英国、墨西哥等14个国家和地区的近百名运动员,中国花样游泳队将有25名队员出战。目前裁判长及国内技术官员、各国运动员都已抵达,众多世界花样游泳高手聚集“水立方”进行了赛前训练。

2023年,世界泳联花样游泳新规则正式施行。新规则带来新变化,也为运动员在技术、动作和心态上带来更大的挑战。中国花样游泳队出战队员根据世界泳联新规则进行了针对性的准备,将通过做好动作细节、丰富作品风格、提升艺术表现力等方面提升竞争力。(李东辉)

## 街球霸王全国联赛开启篮球新赛季

本报讯 随着浙江闪电虎鲸队与上海1980队晋级正赛,2024街球霸王全国联赛日前于海南海口回归,共12支球队正式开启篮球新赛季。

去年6月,首届街球霸王联赛启动,8支中国顶级街球厂牌在3个月中进行了64场比赛。6站巡回赛共吸引28.2万人现场观看,在线上也引发了大量关注与互动,相关内容在短视频和社交平台产生了超过40亿次播放量。

为增加赛事的竞争性观赏性,本届外星人电解质水街球霸王联赛新增全国预选赛,与全国巡回赛、全国争霸赛以

及全明星周末组成四大赛段。新赛季将历时5个多月,共计80余场对决将落户9座城市。参赛球队从元年的8支球队扩充到12支球队,球员包括曹芳、黄宇军等街球达人。赛事还将引入全新的积分体系和奖金机制,增添特殊赛事规则,同时为球员提供前往美国参加训练的通道。

主办方表示,街球霸王将在新赛季继续探索在不同领域新的合作机会,通过系列赛事传递积极向上的价值观,与合作伙伴携手,促进草根体育蓬勃发展。

(扈建华)

## 北京世园国际匹克球中心成立

本报讯 4月2日,北京世园国际匹克球中心在北京延庆世园会国际馆正式成立。

北京世园国际匹克球中心是北京目前规模最大、规格最高的竞赛级匹克球场地,位于延庆世园会国际馆内,未来将拥有21片标准竞赛匹克球场地,可容纳超过100人同场竞技,完全满足各类国际性赛事规格要求。

北京市体育局副局长杨海滨在致辞中说道:“体育有三大属性,健康属性、社交属性以及教育属性,希望国际匹克球

中心的建立,能够号召更多年轻人走向运动场,让生活更美好,体育让青春更灿烂。”

据了解,北京世园国际匹克球中心将在今年举办3至5场匹克球国家级比赛、1场国际级比赛,借助高水平赛事的影响力,推动匹克球文化的快速普及,传播“运动生活”理念,为世园公园持续注入运动活力,为延庆城区打造大众体育文化新地标。该中心由北京世园投资发展有限责任公司与海淀外国语学校携手打造。(马艺欧)